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A = Luas Dasar Pondasi (cm2)


P = Berat Beban Vertikal (kg)


Ddt = Daya dukung tanah (kg/cm2)
Penyelidikan Tanah:

1. Pengeboran (Driling)

2. Pengambilan contoh bahan tanah (Soil sampling)

3. Pengujian Penetrasi (Penetration Test)

Pengeboran :

· Bor Tangan

· Bor Mesin

Soil Sampling

· Contoh tanah terusik (ada perubahan sifat asli tanah seperti tanah timbunan)
· Contoh tanah tidak terusik ( Belum mengalami perubahan struktur, kepadatan , kadar air susunan tanah, Dll)
Pengujian penetrasi :

· Pengujian Penetrasi Statis (Tetap dan sering alat Sondir / Dutch Static Penetrometer
Satuan kg/cm2

· Pengujian Penetrasi Dinamis (SPT=Standard penetration test) dengan tekanan seberat 140 pound = 63,5 kg, dengan ketinggian jatuh sebesat 30 inch = 76 cm,  dimasukan kedalam tanah sedalam 1 foot = 30,5 cm
Tanah XYZ dibawah pondasi akan bergerak kebawah dan mengakibatkan desakan ke samping, akhirnya menimbulakn keruntuhan menurut garis ZHF dan ZIG.

Analisa terhadap keseimbangan ultimit :

1. Bagian XHF dan bagian YIG adalah dalam keseimbangan tekanan tanah pasif.

2. Bagian XZH dan bagian YZI adalah daerah radial geser (radial- shear)

3. Bagian tanah di atas garis ketinggian dari dasar pondasi, hanya dianggap sebagai beban tambahan. (surcharge load)

Rumus Terzaghi untuk menghitung besarnya daya dukung tanah:
1. Untuk pondasi menerus :
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2. Untuk pondasi persegi: 
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3. Untuk pondasi Lingkaran :
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Dimana :
qu = daya dukung tanah ultimit

B = lebar dasar pondasi

D = kedalaman pondasi

γ = besar volume tanah (berat jenis tanah)

q = γ .D (Muatan tambahan/surcharge load)

c = kohesi tanah

φ= sudut geser tanah

 Nc. Nq dan Nγ adalah faktor daya dukung tanah yang ditentukan oleh sudut geser tanah.(Lihat tabel)
Pada lapisan tanah yang kurang padat atau lunak, karena desakan pondasi bangunan pada tanah, maka akan tampak adanya penurunan yang  besar sebelum terjadi, keruntuhan pada keseimbangan tanah di bawah pondasi. Kondisi ini disebut „local shear failure“, untuk kondisi ini rumus daya dukung tanah Terzaghi harus diberi reduksi :

C1 = 2/3C

tan φ = 2/3 tan φ
Dimana:
C1 = kohesi tanah pada Local Shear Failure

Φ1= sudut geser tanah pada Local Shear Failure
Sedangkan faktor daya dukung tanah di pakai
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Contoh Soal 1
Suatu bangunan sederhana , akan dibangun pondasi menerus seperti tergambar di bawah ini: 
Hitung : Daya dukung tanah yang diizinkan jika faktor keamanan sebesar (Safety Factor/SF) = 2,5
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Dimana Parameter :



γ = 1,60 t/m3



 φ  = 250



c = 1,2



SF = 2,5

Penyelesaian “

1. karena sudut geser sebesar 250 dan kecil dari 280, maka diperkirakan tanah kurang padat, digunakan rumus Terzaghi pada kondisi ”Local shear failure, φ = 250
Nc’ = 9,86 
Nq’ = 5,6 
N γ’ = 3,3 
2. 
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= 2/3*1,2*9,86+1,60*0,6*5,60+0,5*1,60*0,7*3,3

= 7,9 + 5,38 +1,84 = 15,112 t/m2
3. Daya dukung tanah yang diizinkan ”

qa =  1/2,5*15,112 t/m2
     = 6,045 t/m2
     =  0,6045  kg/cm2
Contoh Soal 2
Suatu bangunan sederhana , akan dibangun pondasi menerus seperti tergambar di bawah ini: 

Hitung : Daya dukung tanah yang diizinkan (qa) jika faktor keamanan sebesar (Safety Factor/SF) = 2,5



Dimana Parameter :



γ = 1,75 t/m3



 φ  = 320



c = 1,3 t/m2


SF = 2,5

Penyelesaian “

1. karena sudut geser sebesar 320 dan kecil,, maka diperkirakan tanah cukup padat

digunakan rumus Terzaghi pada komdisi ”General shear failure, φ = 320
Tabel 
: 
Nc= 45,44 
Nq = 30,06 
N γ = 29,6 

q = γ*D
2. 
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= 1,3*45,44+1,75*0,75*30,06+0,5*1,75*0,8*29,6
= ...... + ...... + ........+ ......... = .............. t/m2

3. Daya dukung tanah yang diizinkan ”

qa =  1/2,5*qu t/m2

     = ..............t/m2

     =  ............kg/cm2
Contoh Soal 3
Diketahui sebagai berikut :

1. Pondasi kolom persegi berukuran 1,40 x 1,40 m, diletakkan sedalam -2 m di bawah permukaan tanah

2. Lapisan tanah setempat adalah pasir lumpur berkerikil

3. hasil penyelidikan tanah adalah:

γs = 1,70 t/m3



 φ  = 420



c = 00
4. SF = 3

5. Hitung daya dukung tanah yang dizinkan?

Penyelesaian:

Pondasi Persegi :
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Daya dukung tanah yang diizinkan ”
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qa =  1/3*qu t/m2

     = 196 t/m2
     =  19,6 kg/cm2


Jadi daya dukung tanah yang diizinkan sebesar 19,6 kg/cm2
Soal 4 ...PR
Diketahui daya dukung tanah yang diizinkan qa = 17,5 kg/cm2
γ = 1,45 t/m3



 φ  = 370



c = 1,02 t/m2

dan jika di pasang pondasi dengan kedalaman 1,5 m
Rencanakan ukuran pondasi tapak persegi (B) tersebut? Dan gambarkan rencana pondasinya?jika dipakai SF = 2

Penyelesaian :

Sudut Geser = 370

 Tabel : Nc= 72,92 
Nq =  57,32
N γ = 72  

q = γ*D = 1,45*1,5 = 

Pondasi Tapak :
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